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EMENTA

Gerência de projetos. Fundamentos. Caracterização de projeto. Planejamento, execução, controle e encerramento. Responsabilidade social. Responsabilidade profissional. Código de ética. Temas de interesse ao gerenciamento de projetos. Gestão do conhecimento e gestão de projetos.
Projeto de um sistema arquivístico.

OBJETIVOS

· Apresentar histórico e conceitos básicos e sobre gerenciamento de projetos.
· Apresentar o Guia do Corpo de Conhecimentos da Gestão de Projetos (Guia PMBOK).
· Apresentar temas de interesse ao gerenciamento de projetos, como o contexto histórico e organizacional do gerenciamento de projetos; a visão das teorias sociais para ampliar o entendimento do gerenciamento de projetos; a abordagem praxeológica para lidar com o ambiente em constante mudança; a tipologia de estilos de gerenciamento de projetos; e gestão do conhecimento em projetos.
· Capacitar as alunas e alunos a examinar as necessidades de serviços e produtos arquivísticos e transformar as inovações propostas em projetos realizáveis.
· Capacitar as alunas e alunos a integrar equipes de projeto, como membro e como líder.
· Discutir e avaliar proposta de projetos arquivísticos apresentados pelas alunas e alunos.

PROCEDIMENTOS DE ENSINO

O curso está dividido em 4 módulos de ensino. Em cada módulo, haverá apresentação individual de textos escolhidos pelas/los discentes, acompanhado de contribuições expositivas da professora. Em concordância com conteúdo modular, um resumo individual contendo a síntese do conteúdo apresentado. O último módulo compreende a apresentação final do projeto em grupo (para grupos de X alunos) e a entrega do trabalho escrito.
O projeto final deve ter entre 10 a 20 páginas, incluindo nome e matrícula, figuras e referências e excluindo cabeçalho) com a síntese do conteúdo do módulo, em tamanho A4, orientação retrato, todas as margens de 2 cm, fonte arial, corpo 12, espaçamento 1,15 e espaçamento entre parágrafos de 6 pt. O documento deve ser colocado na Plataforma Teams, no lugar correspondente ao módulo de ensino, em formato word.

O trabalho final deve ser realizado individualmente ou em grupo (de até 4 estudantes). Consiste em um projeto voltado a uma situação arquivística (real ou fictícia), trazendo as seguintes informações: 
· título, 
· identificação do problema, 
· determinação das necessidades, 
· objetivo geral, 
· objetivos específicos, 
· determinação das características principais do(s) serviço(s) ou produto(s) pretendido(s), justificativa, 
· ambiente onde será realizado o projeto e os seguintes domínios de desempenho (partes interessadas, equipe, desenvolvimento e desempenho do ciclo de vida, planejamento, trabalho do projeto, entrega, medição e incerteza).
O documento deverá conter no mínimo 10 páginas e no máximo 15, em tamanho A4, orientação retrato, todas as margens de 2 cm, fonte calibri, corpo 12, espaçamento 1,15 e espaçamento entre parágrafos de 6 pt. A entrega do documento será acompanhada de uma apresentação do grupo sobre o projeto desenvolvido.   A defesa oral do projeto deve estar apoiada por power point, canvas ou banner. O documento deve ser colocado na Plataforma Teams, no lugar correspondente  ao projeto final, em formato PDF.
PROCEDIMENTOS DE AVALIAÇÃO

As avaliações serão baseadas na apresentação individual, nos resumos entregues e na entrega do projeto final, na seguinte soma:
(apresentação individual de textos + notas dos resumos + nota do trabalho final + participação)

CONTEÚDO DE AULAS 
MÓDULO 1. INTRODUÇÃO
Aula 1.1. Caracterização de Projetos Aula 1.2. Gerência de Projetos
Aula 1.3. O Gerente de Projeto
Aula 1.4. Caracterização de Produtos Aula 1.5. O Projeto Arquivístico

MÓDULO 2. OS PROCESSOS E AS ÁREAS DE CONHECIMENTO
Aula 2.1. Guia PMBOK 7a. Edição: Domínio de Desempenho
Aula 2.2. Guia PMBOK 7a. Edição: Sistemas para Entrega de Valor Aula 2.3. Guia PMBOK  7a. Edição: Princípios
Aula 2.4. Guia PMBOK 6a. Edição: Processos

MÓDULO 3. TEMAS DE INTERESSE AO GERENCIAMENTO DE PROJETOS
Aula 3.1. Contexto Histórico e Organizacional Aula 3.2. Responsabilidade Social
Aula 3.3 Responsabilidade Profissional e Código de Ética

MÓDULO 4. PREPARAÇÃO E APRESENTAÇÃO DO PROJETO FINAL DE IMPLANTAÇÃO DE SISTEMAS ARQUIVÍSTICOS

· Em decorrência de feriados, semana de extensão, atividades técnico-científicas que demandem a presença da docente ou por motivo da presença de palestrantes externos, pode haver alteração no Cronograma, que será indicado aos discentes pelo Teams.
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VÍDEOS

Uma breve história do gerenciamento de projetos
<https://www.youtube.com/watch?v=le0GTYjlvl4>

O que é gestão de projetos <https://www.youtube.com/watch?v=mulzHJVCVFs> Conhecendo o PMBOK <https://www.youtube.com/watch?v=O60YatFBVu4>



